

海南三沙市政权组建正式启动

将选举市长

据新华社电 7月17日上午,海南省第四届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过了《海南省人大常委会关于成立三沙市人民代表大会筹备组的决定》,这标志着三沙市的政权组建正式启动。

据悉,自6月21日国务院作出设立地级三沙市的决定后,海南省各有关方面积极进行三沙市政权的组建工作。三沙市人民代表大会的设立,遵照《地方组织法》《选举

法》《代表法》的规定进行,将由筹备组批准设立选举委员会主持三沙市人民代表大会代表的选举,召集三沙市第一届人民代表大会第一次会议,并由代表大会选举产生三沙市人民代表大会常务委员会

和市人民政府市长、副市长,市中级人民法院院长和市人民检察院检察长。

三沙市第一届人民代表大会代表名额60名,由选民直接选举产生。

硕士就业率三年低于本科生

专家称部分高校导师制形同虚设,研究生规模扩张但质量没有相应跟上

本报综合消息 最新数据显示,2012年全国研究生计划招生规模为584416人(硕士生517200人,博士生67216人),十年间翻了一倍。然而,这边招生火爆,那边就业却不容乐观。

从2009年至2011年,硕士生的就业率不及本科生。有大学老师表示,从市场来看,供需之间存在一定矛盾。

来自《全国高校毕业生就业状况》数据显示,2005年,考研人数首次突破百万,自此直到2009年,硕士生就业率连续下降。2009年和2010年,硕士生的就业率甚至不及本科生。

另外,根据一份来自江苏省人才市场的统计,2011年高校毕业生中,研究生就业率为86.62%,本科生为90.30%,专科生为94.10%。

研究生就业率低于专科生就业率近8个百分点。有更多教育界人士担心,如果研究生扩张没有与质量提高相挂钩,结局可能是灾难性的。

有专家直言,在部分高校,不管是“软件”还是“硬件”,其实都没有做好迎接大批量研究生的准备工作。一方面,有些学校办学条件不够,相关管理跟不上,尤其是质量

无法跟上研究生规模的膨胀,有些导师甚至直接带几十甚至几百人的研究生,研究生的导师制形同虚设。

长期关注研究生教育的北京师范大学副校长葛剑平直言,目前我国研究生教育存在三大弊病:一是大学科研能力差,二是“产学研”链条断裂,三是缺乏双师型导师。

(羊晚)

铁路暑运日客流连破600万

学生享受“四优先”政策

本报综合消息 记者从铁道部获悉,7月13日至15日,全国铁路客流持续3天在600万人以上高位运行,暑期客运增长势头良好。

随着大中专院校陆续放假,全国铁路各大车站迎来暑运客流高峰。加上各地旅游市场旺盛,很多人

选择乘火车外出旅行、探亲访友,多股客流交织叠加,旅客出行周末效应显著。7月6日至9日铁路客流连续4天超过600万人;其中,7月7日,全国铁路发送旅客651.9万人,创历年暑运单日旅客发送新高。7月13日,全国铁路共有602.4万

人出行,比前一天增加了20.8万人;7月14日、15日,在中短途客流的大力拉动下,全国铁路客流持续走高,分别发送旅客626万人和619.2万人。截至7月15日,暑运15天来全国铁路日均旅客发送量达到604.1万人,与6月份相比增幅显著。

随着学生客流的增加,铁路部门认真落实学生购票、候车、上车、行李托运的“四优先”政策,尤其做好售票工作。根据客流变化,铁路部门采取加开旅客列车、加挂车辆、组织动车组重联等措施,尽力满足旅游景点和学生返乡的需求。(铁道)

饭店增设“触摸读报”

最近走进周口饭店的市民有了新发现,大厅内多了一台触摸屏读报机,可以触摸浏览《人民日报》等多种报刊资讯,通过这个触摸屏,读者可对报刊页面随意移动、缩小、放大、翻页,感受新鲜的报纸阅读体验。图为昨天一位市民在体验“触摸读报”。
晚报记者 朱海龙 摄



记者走基层 感受新变化

吴师傅最近比较忙

如今,人们对于理发的理解已发生很大变化,理发被赋予了更多的含义。吴师傅总结道,现在人们的发型向着自然化、个性化方向发展,摆脱了之前的千篇一律和刻意生硬,每个人都有自己的个性主张。不少女士会模仿国外电影电视中女明星的发型,或者阐述自己的想法来让发型师帮助设计发型,以体现她们对个性与时尚的追求。大多数男士则会选择较为随意的碎发,而有些追求时尚的男士会选择染发或者烫发。当然,理发价格近些年也是水涨船高,提升到30元至100元甚至更多。对于称呼,人们也有了很大的改变:以前叫“剃

头的”,现在已经改称美发师或是发型师了。

发型师手艺好固然会有回头客,但店面的独特风格也是吸引顾客的重要因素之一。就拿吴师傅未装修前的理发店来说,店里老化的设备、单一的手艺,是造成一些顾客流失的主要原因。市民王女士说:“现在老百姓对于自己的发型很注重,选择理发店多会选择那些手艺精、环境服务好的店,去这样的店理发,价钱虽然贵一些,但我们选择的机会多了,可以随意选择自己喜欢的发型。”

吴师傅为了让自己的理发店在竞争中不被淘汰,上个月他重新

装修了店面,换掉了以前的老式理发椅,在理发店的一角隔离出一个供顾客休息的等待区,并购置了一个大容量的电热水器,把老旧的理发工具更新了一遍。同时,吴师傅组织店里的发型师学习了新的理发手艺,让他们的理发理念跟上时代潮流,以满足不同顾客的要求。

近日,吴师傅又打出了招聘启事,他想招聘几个新人,为理发店增加新的“血液”。“时代在变,人们的审美观也在变化。现在经过装修店面和学习手艺,店里的生意好多了。如果有时间,以后我打算每年都组织发型师到上海、广东等地去看一看、学一学。”

□晚报记者 张擘

10年前,吴师傅在热闹的周口荷花市场北门附近开了一家理发店。近几年,吴师傅的理发店周边又开了好几家理发店,让生意一直很好的他感到了竞争的压力。为了在竞争中不被淘汰,吴师傅上个月将店面装饰一新,并组织店里的发型师外出学习。

“10年前,人们理发主要是图干净、整齐。”吴师傅说,以前女孩们一般是马尾辫或齐耳短发,男孩们也就是简单的寸头、中分或者偏分,以前理发也便宜,基本上在2元到10元之间。

统计称
中国年增
数万失独家庭

评论吁补偿制度尽孝

本报综合消息 中国计划生育的政策已经持续30余年,它为中国的前行减少了人口爆炸的风险。但是它也为一些家庭增大了生活的风险,失独家庭正是如此,在这样的家庭中几大挑战同时存在,养老、精神疾患、返贫等等。据卫生部发布数据显示,在中国,至少有100万个这样的失独家庭。

人口学专家彭希哲教授曾指出:“独生子女现象对个人和家庭层面上的影响将非常深远,并已经成为中国转型时期风险社会中的一个风险要素。”据统计,目前我国大约有100万个失独家庭,且每年新增7.6万个失独家庭。这个数据让人的心情变得异常沉重。这意味着有200万名父亲和母亲,在中老年时期失去唯一的子嗣,成为孤立无助的失独老人。因此,当突遇独生子女伤亡等家庭变故时,制度应及时伸出援手。比如,由国家和地方出资,为失独的父母办理养老、医疗等社会保险;又如,有条件的地方不妨先行一步,为失独家庭建立“独立养老院”,实行免费供养。

目前,中国65岁以上的老年人口1.2亿,而到2050年,将是目前的3倍。毋庸置疑,家庭是法定养老主体和老年人养老的基本保障。然而,随着计划生育国策的推进,经济社会的转型和城乡群众生活方式的转变,全社会正面临家庭养老功能日益弱化问题。因此,国家应出台养老政策,积极应对我国“跑步前进”的老龄化进程。比如,继续完善新农保政策,让未享受城镇职工基本养老保险待遇的农村有户籍的60岁以上老年人受益;在全国统一实施高龄养老津贴制度,让遍及城乡的80岁以上老年人受惠,使我国的养老举措,由“补缺型”向“普惠型”转变。

一个出现大面积独生子女家庭的社会,实际上是为未来的发展预留了隐忧。因此,对于已经出现的失独家庭、困难家庭和老龄家庭,各级政府必须承担起计划生育补偿的国家责任,大力推进奖励扶助制度,改变群众养儿防老的生育观念和养老传统,促进计划生育基本国策的巩固,解除计划生育家庭面临的各种现实困境,让他们得以在政策普惠之下,生活得更幸福、更有尊严。

河南上半年
GDP增速
预计10.8%

全年增速11%左右

本报综合消息 7月17日上午,河南省社科院发布《2012年河南上半年经济运行分析和全年经济走势展望》,预计河南省上半年GDP增速10.8%,全年增速在11%左右。

河南省社科院副院长谷建全介绍,今年前两个月,河南主要经济指标增速均高于全国平均水平,但此后几个月增速持续降低,而且低于去年同期。一季度,河南GDP增速11.3%,比2011年同期高0.5个百分点,比全国平均水平高3.2个百分点,居全国第四位,中部第一位,1月到5月,河南出口同比增速超100%,六大高成长性产业对工业增长的贡献率达70%以上。

(尚国微)